

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Martes 3 Mayo de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3515

†
D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Juana Giménez Dalli
de Portaceli
FALLECIDA AYER
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos esposo el doctor don Manuel Portaceli, hijos, hermanos doña Encarnación, don Tomás y don Luis; padre político don Luis Portaceli José, hermanos políticos don José María Llop, doña Carmen Goerlich y doña Pilar Lorente, y sobrinos, suplican a sus demás parientes y amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa *corpore insepulto* que se celebrará hoy a las once de la mañana en la parroquia iglesia de San Andrés y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Pascual y Genis, 10, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
No se reparten esquelas. Se suplica no asistan cochos.

DESDE PARIS

II

Jornadas sociales femeninas

Un domingo aprovechado.--La segunda jornada.--Mujeres economistas.--Ramillete de temas

Celebrada el sábado la primera jornada femenina de que se cuenta en la anterior crónica, y debiendo reunirse la segunda el lunes, quedaba como puente y descanso el domingo día 24.

No se crea por ello que fuese perdido para nuestra labor, ni aun siquiera tranquilo y apacible. Basta decir que a las siete de la mañana (con un fresquito más que regular) salimos del hotel, y que volvíamos a las ocho de la noche, sin haber parado un momento.

Fue lo primero la ascensión a Montmartre, el Monte Santo de París, tan unido para nosotros al recuerdo de San Ignacio de Loyola, que en él echó los cimientos de su influyente Compañía de Jesús, el inolvidable día de la Asunción de 1534.

Bajo las bóvedas de la grandiosa Basílica del Sagrado Corazón, que sobre el Monte de los Mártires eleva sus aéreas cúpulas blancas, se celebró una fiesta solemne, y al mismo tiempo recogida, pues casi todas las congresistas tuvimos el consuelo de comulgar en la Misa.

Después, visita del Patronato de obreras de Montcaumon, uno de los 70 que existen en París, y visita también de la obra de asistencia de las llamadas «Misiones de mediodía».

Con todas las jornadas se entrelazan estas visitas de obras, que tantos horizontes abren y tanto enseñan y animan.

La comida la hicimos también en compañía de las señoras organizadoras del Congreso y de las delegaciones extranjeras.

Por la tarde, recepción y te (según costumbre general aquí) en los salones de «Action Sociale de la Femme», a cuyo cargo ha corrido la organización del Congreso.

De modo que el día entero lo pasamos respirando este ambiente reconfortante de acción femenina católica, recogiendo aquí una impresión, allí una idea, y anudando relaciones y amistades que, teniendo como tienen por base un ideal nobilísimo de apostolado cristiano, han de ser útiles y fecundas.

La segunda jornada, el lunes 25, se celebró en el mismo local y en igual forma que la primera, pero presidida por Mr. de Las Cases, conocido escritor y propagandista, cuya obra sobre el paro es tan conocida.

La materia era, si se quiere, algo árida: la crisis económica actual, ya que las señoras no parecemos llamadas a grandes elucubraciones de este orden, puesto que nuestra economía se reduce a la ruda administración de la hacienda familiar.

Sin embargo, es un hecho aplastante que el problema económico, tan difícil y complicado, envuelve en una misma red a los hogares, a las naciones y al mundo entero, con repercusiones tan inesperadas como reales. La mujer, pues, que es afectada en gran modo por esta crisis, es necesario que discuta tan bien sobre ellas y contribuya a su remedio.

En la unión hemos visto que esta contribución no es tan despreciable, demostrando su competencia sobre asuntos del trabajo (eye de estas cuestiones) la señorita de Demandols, perteneciente a la ac-

R. MONSERRAT
Modista
Se necesitan operarias
Calle de Canalejas, 4, segundo

TOS
Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el **Cinamol Selma**.
Farmacia de Santa Catalina, Vía de Costas, y demás farmacias.

El III Congreso de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante

La Misa de Comunión de 1.º de Mayo y el banquete popular.--La sesión de clausura en el teatro Oberón.--Discurso del señor Ossorio y Gallardo

Burriana, 1.º Mayo.
Aspecto de Burriana
Más solemne, si cabe, que los días anteriores, resultó el día de la clausura del brillante Congreso.

Al numeroso concurso que prestaron los pueblos de la Plana se sumaron los de Valencia y otros pueblos de nuestra provincia, que, aprovechando la festividad del día, acudieron el sábado por la noche y en los primeros tréce del domingo.

De la Casa de los Obreros de Valencia acudió un buen número de obreros. La población presentaba un gope de vista admirable, por la vida y animación que durante todo el día dieron los forasteros y burrienses, invadiendo las calles gozosos y alegres.

Comulgan 1.500 obreros
El primer acto de este día fue la Misa de Comunión, en la Iglesia Mayor y en el altar de la Patrona de la ciudad, la Virgen de la Misericordia. Dió principio a las ocho y fue el oficiante el ilustrísimo señor Obispo Auxiliar de Toledo, don Juan Eustasio Luis Pérez. Resultó, sin duda, uno de los actos más emocionantes del Congreso. Para dar una idea de los obreros y obreras que con fervor y piedad mode los se acercaron a la Mesa Eucarística, basta decir que este solemne momento duró cerca de hora y media; se repartieron más de 1.500 comuniones.

Al salir de la iglesia, satisfechos y orgullosos, los obreros, de haber cumplido con su deber de católicos, rodearon al ilustrísimo señor Obispo, haciéndole con respeto y veneración ofrenda de su cariño, por las distinciones que con ellos ha tenido.

Las sesiones del Congreso
Después se dirigieron al Centro de la Unión Obrera, reanudando en el teatro de este centro sus labores la Sección segunda, ocupando la presidencia el Canónigo señor Nadal. Se pusieron a debate los temas quinto y sexto, sobre escuelas profesionales y la necesidad de crear Ligas populares obreras, en las que los obreros puedan ejercer sus derechos ciudadanos, interviniendo en la marcha política y administrativa desde fuera del Sindicato, cuya actuación ha de ser únicamente profesional.

En estos debates intervinieron los delegados designados por las Uniones Obreras y los Sindicatos, y por unanimidad se llegaron a conclusiones definitivas, siendo de admirar en estas discusiones el orden, el acierto y la sencillez con que los obreros procedieron, dando una nota hermosa de mutuo respeto y verdadera fraternidad.

Banquete
A las once se celebró un banquete popular en el local de la Unión Obrera.

El número de comensales fue de 135. Ocuparon la presidencia el Canónigo señor Nadal, que llevaba la representación del Obispo de Tortosa; don Jaime Chicharro, el alcalde de Burriana y el presidente de la Confederación.

Como en todos los actos celebrados en este Congreso, el orden y armonía fueron completos.

Al descorsarse el champán, y a ruego de todos, víronse obligados a brindar el señor Barrechina, don Jaime Chicharro, el señor Nadal y Antonio Martí, que lo hicieron entre estruendos vivas y aplausos.

Terminado el banquete se dirigieron en manifestación a esperar al señor Ossorio, que había de llegar procedente de Castellón.

La llegada de la manifestación al puente del río Seco coincidió con la del auto del ex alcalde señor Granell, en el que venía el señor Ossorio, acompañado de don Manuel Simó. El entusiasmo se desbordó, y los señores Ossorio y Simó y el señor Chicharro, que iba al frente de los manifestantes, se dirigieron, rodeados de la multitud, que sin cesar les aplaudía y vitoreaba, al Centro Obrero, desde donde, después de descansar breves momentos, se dirigieron al teatro Oberón para celebrar el acto de clausura.

La sesión de clausura
A las seis y cuarto de la tarde se celebró, en el teatro Oberón, la sesión de clausura del Congreso, que fue una solemneidad tan extraordinaria como no se había celebrado otra jamás en Burriana.

El teatro se veía enormemente atestado por un concurso de gente de todas las clases sociales. Infinidad de forasteros, que habían llegado de Castellón y de los pueblos cercanos expresamente para asistir a este acto, daban también al concurso un crédito contingente.

La expectación y el interés por oír al ilustre ex ministro señor Ossorio era grandísima.

En el escenario fueron colocadas las banderas de algunos Sindicatos.

Ocuparon la presidencia el Canónigo de Tortosa, delegado del ilustrísimo señor Obispo, señor Nadal, quien tenía a sus lados al señor Ossorio, alcalde de Burriana, ex diputado a Cortes señor Simó, diputado por el distrito señor Chicharro, el presidente de la Confederación señor Barrechina, alcalde don Juan Peris y las Juntas de la Unión Obrera y del Sindicato leonés.

Abierta la sesión, se leyeron por el señor Ombucua las adhesiones llegadas ese día, y entre las que figuraba una, muy afectuosa, de don Severino Aznar, en nombre del Grupo de la Democracia Cristiana;

otra del catedrático de la Universidad de Valencia señor Jordana, y muchas de Sindicatos y admiradores de la Confederación.

Telegrama de Su Santidad
Al leerse un telegrama de Su Santidad el Papa, en el que bendice a la admirable entidad regional de los obreros católicos y a cada uno de los congresistas, la concurrencia se puso en pie y aplaudió fervorosamente.

Después se leyeron las conclusiones definitivas acordadas por las dos Secciones del Congreso, que fueron escuchadas con gran atención e interés.

Seguidamente, la obrera del Sindicato femenino de Alcira, Josefina Blasco, pronunció un fogoso discurso con apuro y valentía grandes. Fue muy aplaudida en cada párrafo.

En nombre de los congresistas y de la Confederación, por no poderlo hacer Barrechina, que se encontraba afónico, habló el obrero de Onda Antonio Martí, que pronunció un sentisísimo discurso.

Habla el señor Ossorio
Al levantarse el señor Ossorio fué ovacionado.

El discurso del señor Ossorio fué elocuentísimo.

Como una por una las conclusiones de las diversas secciones del Congreso sobre el salario vital familiar, las Cajas suplementarias, supresión del salario y organización obrera católica.

Defendió la confesionalidad de los Sindicatos.

Había de los fines sociales de la propiedad y terminó diciendo que las bases de la prosperidad de España son la democratización de la autoridad, la defensa de la propiedad y la espiritualidad cristiana.

El señor Ossorio fué frecuentemente interrumpido por los aplausos del público, que coronó su discurso con una gran ovación.

El doctor Nadal
El doctor Nadal, Canónigo delegado del señor Obispo de la diócesis, pronunció sentidas y elocuentes palabras admirándose, en nombre del Prelado, de los acuerdos adoptados y felicitando a la Confederación y a los obreros católicos por la labor emprendida y los éxitos conseguidos.

Por la noche
Como despedida de los congresistas de Burriana a los forasteros y en conmemoración de la fiesta del Trabajo, se celebró un mitin-verdad en el teatro de la Unión Obrera. Hablaron los congresistas Esteve Victoria, Sánchez de la Cruz, Rafael Bellver y Antonio Martí; se representó el diálogo «El ratoncito Pérez», por la señorita Blasco y señor Jimeno, y en nombre de los valencianos, el benemérito propagandista social don José María Hueso, del Centro Escolar y Mercantil de Valencia, pronunció vibrante y breve discurso de estimación y gracias, que fué muy aplaudido.

Eclesiásticas
Conferencias episcopales
Hoy dan principio en Palacio Arzobispal las conferencias o reuniones de los reverendísimos Prelados de esta provincia eclesiástica, para tratar de asuntos concernientes a sus respectivas diócesis, según está prevenido en el Código Canónico.

Para tomar parte en ellas vinieron ayer los reverendísimos señores Obispo de Segorbe, don Fray Luis María Amigó, que llegó en el Central de Aragón, y Obispo de Mallorca, doctor don Rigoberto Doménech, que vino en el expreso de Barcelona, así como el muy ilustre señor Deán de la Catedral de Orihuela, doctor don Agustín Cervero, que representará al Prelado de aquella diócesis, quien se encuentra muy delicado de salud.

Estas conferencias estarán presididas por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, como Metropolitano, y a ellas deben asistir los Prelados de esta provincia eclesiástica, que son los de Segorbe, Orihuela, Mallorca y Menorca y el Vicario Capitular de Ibiza.

Tales reuniones tienen carácter reservado.

Tampoco vendrá el señor Obispo de Menorca, que a causa de su avanzada edad ha delegado en el señor Doctoral de esta Metropolitana doctor don José Vila.

Sean bienvenidos nuestros compañeros señores Amigó y Doménech, así como el señor Cervero, Deán de Orihuela.

Hay que esperar el señor Vicario Capitular de Ibiza, ilustrísimo Licenciado don Vicente Serra Orvay.

Ordenes generales
El «Boletín del Arzobispado» publica el edicto anunciando Ordenes para el domingo 12 del próximo mes de Junio.

El pizeo para presentación de documentos terminará en 10 del actual, y los exámenes principiarán el día 24.

lieres del Ropero del Santísimo Cristo. Durante ella, los señores Sasire y Cortes, de la capilla de la Metropolitana, cantarán escogidos motetes, y al final, los inspiradísimos Gozos en valenciano, del maestro Pastor.

A las diez será la solemne, cantándose por nutridísima orquesta la magistral partitura en la del maestro Giner, y hará el panepírico el elocvente Magistrado de esta Metropolitana muy ilustre señor doctor don Rogeio Chillida.

Por la tarde, a las cuatro, se celebrará el reparto de prendas de ropa y raciones de pan y arroz con que el Ropero del Santísimo Cristo favorece a los pobres de la parroquia.

A las seis dará principio el solemne novenario, con sermón todos los días por elocuentes oradores.

El jueves, día de la Ascensión, a las seis de la tarde, saldrá la tradicional y lucida procesión, que recorrerá la carrera de costumbre. Al llegar frente al puerto de sagrada reliquia de la Vera Cruz, se dará con ella solememente la bendición al mar. Formará la escolta de honor un piquete de infantería.

Inmediatamente después de la procesión se disparará, como fin de tan hermosa fiesta, un precioso castillo de fuegos artificiales.

Una corrida trágica
Muerte de Ocejito y grave cogida de un picador

VALENCIA
Llovió el domingo último, una hora antes de la novillada, y como el aguacero fué fuerte y además hubo tormenta, creímos que el espectáculo habría de suspenderse. Mas hubiera valido!

Bero se serenó la tarde, y a las cuatro en punto, como estaba anunciado, dió comienzo la corrida, en la que habían de ser estoqueadas cuatro reses salmantinas de don Andrés Sánchez y dos de Carrotes, por los diestros Ocejito chico, Antonio Márquez y Gitanillo.

Antonio Márquez, percatado de su difícil situación, se sobrepuso al peligro, y con breve e inteligente trasteo por la cara al sabio «Orejón», que con el hocico en tierra se preparaba a coger de nuevo, un buen pinchazo al hilo de tablas y media tendidilla, lo hizo doblar, escuchando una ovación.

Al segundo, de Sánchez, que era un chorro, ojo de perdiz, lo lanceó por verónicas archibuenas, templando y ciñéndose más en cada una.

Cogió luego los palitroques, y el quebro, clavó medio par con excelente estilo; luego, uno, de poder a poder, excelentísimo, y cerró el tercio con medio más segundo por los terrenos de adentro.

En el último tercio dió tres naturales, tan buenos, que el último superó a los anteriores, y el segundo al primero, que es el colmo de la ejecución. Como el toro desarmaba, tuvo que hacer tres viajes para que el toro doblara. Y no cortó otra entonces, porque en aquel instante llegó al redondeo la noticia de que Ocejito había expirado.

Muchos espectadores pidieron que se dijera por terminado el espectáculo, y hubo unos minutos de vacilación; pero la fiera sangüinaria se impuso a los buenos sentimientos, y continuó la macabra fiesta.

Tan macabra, como que el toro significaba un grado de gravedad en el vientre al picador Caldera, y más tarde, un monopatín, también fué herido por el hierro de una puya, en la nalga izquierda.

En el cuarto, que era de Carvajal, negro, grande, con gran tipo de toro, Márquez actuó de providencia, y el público le demostró sus simpatías con grandes y continuas ovaciones.

Tanto en quites como con los palitroques, se distinguió tanto, auxiliado por su banderillero Ahijao, que el final del segundo tercio tuvieron que salir ambos a los medios para salvar.

Trasteó de muleta por naturales y de pecho, y con un estoconazo y un descabello, después de intentarlo varias veces, acabó, siendo ovacionado de nuevo.

Al quinto, que era de cuidado, lo trasteó de muleta por alto, con la izquierda, y con un pinchazo, una gran estoceada y certero descabello tuvo bastante para que los de las alturas le concedieran la oreja y el público le ovacionara una vez más.

En suma: a una tarde redonda para Márquez, que salió precipitadamente en el correo de Madrid, donde toró ayer.

El debutante Gitanillo demostró en sus dos toros mucha valentía y facilidad con el estoque, pero pocos conocimientos torómicos; lo que hizo que parte del público, obsesionado con la maestría de Márquez, encontrara deficiente su labor. Sin embargo, no es despreciable el toro de Gitanillo, al que esperamos ver de nuevo para juzgarle de una vez.

Los toros de don Andrés Sánchez (procedentes de Arribas), demaciado sabios. Acaso sin su subidura no hubiera habido ayer en Valencia un día de luto.

El de Carvajal y el de Carrotes, que completaron la corrida, cumplieron y demostraron en la lidia que no habían sido alumnos de la Universidad de Salamanca.

Ahijao, Gea y Rubio de Zaragoza, lo mismo con los palitroques que en la breca, estuvieron magníficos y se les aplaudió con justicia.

A pesar de la lluvia, cuando terminó el espectáculo estaba la Plaza casi llena. Pasamos entonces a la enfermería, don-



Lorenzo Ocejito, OCEJITO (Ultimo retrato de este diestro)

Rompió plaza el toro «Orejón», número 46, de Sánchez, retinto, gacho y de afilados pitones, pequeño, revoltoso y con más «abiduría» que un antiguo profesor de la Universidad de su tierra.

Ocejito lanceó de cepa con buen estilo y se le aplaudió.

El novillo se hizo difícil en el segundo tercio, y fué mal pareado, como había sido mal picado en el tercio anterior.

Llegada la hora de matar, Ocejito, en tablas del 5, dió dos naturales buenos, en los terrenos de adentro, y al querer trasladar al toro a los de afuera con un pase de pecho, se le quedó en la suerte el animalito, que lo enganchó por la ingle derecha, lo tuvo suspendido del asta unos segundos, y lo dejó en tierra, al fin, de pie. También



El cadáver del mal grado torero en la capilla ardiente

Jeándose fué el pobre Ocejito hasta las tablas y allí fué recogido por los asistentes para ser llevado a la enfermería. El doctor Serra, que ocupaba un burledero próximo, al notar la abundante hemorragia que se veía en la herida, se abalanzó a ella, y con la presión de sus crispados dedos contuvo la salida de la sangre de la vena femoral, que el cuerno había roto, hasta que el herido fué colocado en la cama de operaciones. Gracias a ello, el pobre Ocejito no llegó a la enfermería desangrado por completo.

Allí se le aplicaron prontamente los remedios de la ciencia y los Auxilios de la Religión, que le fueron administrados por el Capellán de la enfermería don Juan Seguí.

Ligada la femoral, se le dieron al herido inyecciones de suero fisiológico, caféina, aceite alcanforado y demás medicamentos propios del caso, para sostener las fuerzas del paciente.

Auxiliado en su labor al señor Serra el doctor Martínez Fortes y los practicantes señores Botella, Miranda, Ballester y Ricart.

Teatro Principal :-: Próximamente: 2 grandes acontecimientos, 2

Esta noche, a las 10:

Grandioso y artístico espectáculo

La hermosísima película científica

Expedición de Shackleton al Polo Sur

(2.000 metros)

4 grandes atracciones nuevas en Valencia, 4
Capitaine Breydson and Partner
(Notabilísimos equilibristas)

Les Agda (acrobatas equilibristas)

AUREA

Eminente mimo-danzarina

Gealk's and Gealk's (imitadores cómicos)

Martes 10 y miércoles 11 Mayo

A las diez noche

Dos grandes y únicos conciertos por la

Orquesta Sinfónica de Madrid

dirigidos por el eminente maestro

ARBÓS

Queda abierto el abono para estos dos espectáculos

Jueves 12 de Mayo

Gran compañía de ópera

8 únicas funciones

Genoveva Vix

Presentación del
eminente tenor

Lauri-Volpi

que cantará cuatro funciones: Rigoletto, Manón, Tosca, repitiendo una de estas.
Y principales cantantes de la última temporada de los teatros Real y Liceo.

Horas de contaduría, de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche

La posición de los demócratas cristianos

Nos duele ver cómo se apodera la pasión de cuestiones, en las que es necesaria la mayor ponderación de pensamiento y de palabra, y cómo se envuelven los conceptos en vaguedades que no pueden tener otro resultado que perpetuar la confusión que todos lamentamos y que no todos procuramos eficazmente disipar.

Nunca se recomendarán bastante la precisión y la claridad en todo cuanto afecta a la doctrina social del Catolicismo, y especialmente debemos tener el más escrupuloso cuidado en reproducir fielmente las opiniones de los demás cuando tratemos de combatirlos. Atribuir al adversario lo que el adversario no dice, será siempre un arma de mala ley que ningún católico debe usar, y aunque en muchos casos, dada la condición de las personas, hay que reconocer la buena fe y el laudable celo por la defensa de la verdad, no se puede negar que los que se ven presentados ante el vulgo como extremistas, radicales, socialistas y anarquistas, tienen derecho a poner las cosas en su punto y a pedir que se les juzgue por lo que dicen, y no por lo que sus adversarios les hagan decir.

Recientemente se ha publicado un folleto debido a la pluma del ilustre Agustín Padre Teodoro Rodríguez, y que creemos merece algún comentario.

La finalidad, al parecer, principal o por lo menos una de las finalidades del folleto la expresa el autor en estas palabras: "Sobre todo creo que se debe hablar claro, aunque con todo respeto a las personas, para evitar la desorientación de los católicos, que al ver cómo se mueven y actúan ciertas agrupaciones de los nuestros, pudieran albergar esas ideas y esas actuaciones que son las doctrinas y las normas de acción social del Catolicismo".

Todos verán en estas palabras una alusión al Grupo de la Democracia Cristiana. Es muy justo que las doctrinas y los propósitos de ese grupo se discutan. Es muy lícito que se combata. Mas en el folleto los únicos textos que se citan para combatirlos son de William Godwin, de Carlos Hall y de William Thompson, ninguno de los cuales tiene nada que ver con la Democracia Cristiana.

Presentar a los católicos sociales o a ciertos elementos (concertados) de entre ellos, como atacados de un vértigo vesánico de radicalismo desorganizador y destructor; decir que sus aspiraciones son "destruccion, destruir, allanar, nivelar", que quieren separarse todo lo posible de las doctrinas e instituciones consagradas por la tradición de los siglos, etc., etc., es pintar como querer, invirtiendo completamente los términos de la cuestión.

Lo menos que podemos hacer ante tales acusaciones es pedir, en nombre de nuestro honor de católicos y de la justicia que a todo ser racional se debe, que se nos diga dónde y cuándo hemos dicho eso o algo que a eso se parezca. La verdad es todo lo contrario. Nosotros no hablamos en nombre de la novedad, mucho menos en nombre de la destrucción. Hablamos en nombre de la tradición, de la experiencia de los siglos y de enseñanzas que si no fueran santas por sí mismas las habría hecho sagradas la veneración de las generaciones.

"Está fuera de duda—decía Vogelsang—que todos los elementos de la organización cristiana de la sociedad nos han sido dados y que no tenemos nada nuevo que aprender, nada que se aparte del tesoro de las doctrinas existentes, en el dominio de la fe y de las costumbres. No queda ya más que explotar este tesoro según las necesidades del tiempo presente, amonedarlo, en cierto modo, en especies corrientes. Ahí está precisamente el papel de la ciencia cristiana, es decir, de esta ciencia que está establecida sobre el fundamento intangible de la enseñanza histórica. No solamente la ciencia de las cosas de Dios, sino toda ciencia cristiana tiene el derecho y el deber, en su dominio propio, de proveerse y tomar de este patrimonio."

De este pensamiento restaurador de tradiciones rotas por el capitalismo nació el moderno Catolicismo social, y en él se inspiran los demócratas cristianos que siguen las huellas de Toniolo, el gran definidor de la democracia cristiana.

Otro punto importantísimo a que el Padre Rodríguez se refiere con apreciaciones que estimamos equivocadas, es el de las relaciones entre el socialismo y ciertos católicos sociales. De ello queremos tratar otro día.

SALVADOR MINGUIJON.

N. de la R.—Por un error de ajuste publicamos el jueves un artículo del señor Minguijon, al que debió preceder el que hoy publicamos. Sirva esta advertencia para la más fácil comprensión de ambos.

Junta Provincial de Protección a la Infancia

Esta entidad se ha reunido en junta general, bajo la presidencia del doctor don Jesús Bartrina, para celebrar la sesión mensual reglamentaria.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada, y seguidamente se dió cuenta de haber sido nombrado por la Cámara de Comercio de Valencia, representante de dicha Corporación en esta Junta, don Domingo Orduña Burgos, dándose la Junta por enterada.

Luego se dió cuenta de los servicios prestados a cargo de esta entidad por las corporaciones con ella contratadas, a saber: Valenciana de Caridad.—En el mes de Marzo asistieron al comedor 126 niños, 21 madres lactantes y 31 madres indigentes, siendo dados de baja 18 socorridos; además se abonaron por lactancias naturales y artificiales 724'10 pesetas.

Asilo de San Eugenio.—En igual mes fueron socorridos un niño en lactancia y 20 párvulos, importando el socorro 520 pesetas.

Protectora de los Niños.—Recibieron plena asistencia en igual mes 12 niños y 9 niñas, importando este servicio 646 pesetas.

Luego se enteró a la Junta de las informaciones practicadas por los vocales inspectores. También se le enteró de la recaudación obtenida por el impuesto del 5 por 100, importante 6.640'50 pesetas, y de la cuenta correspondiente al primer trimestre de este año. Y después de otros asuntos de importancia se levantó la sesión.

El Palacio de Ferias y Museo Comercial de Valencia

Los valencianos estamos de enhorabuena.

Aquellas aspiraciones que inició la Unión Gremial, y que han sido sentidas luego por todos los buenos valencianos que comprendieron la importancia que tiene para el desarrollo económico de nuestra ciudad el establecimiento de su Feria-Muestrario, institución que no podía arraigarse ni desenvolverse con la amplitud debida por falta de un local adecuado para su emplazamiento, van a verse ya realizadas.

Concedida una subvención por el Estado, cedido el solar por el Ayuntamiento y comenzada ya la aportación voluntaria en metálico, van a comenzarse las obras muy en breve.

El ministro de Fomento, don Juan de la Cierva, que será nuestro huésped por breves días, colocará la primera piedra del citado edificio, acto que revestirá toda la solemnidad acostumbrada y para el que están invitadas las autoridades y corporaciones valencianas.

El Ayuntamiento y la Diputación asistirán en corporación, como corresponde en las grandes solemnidades, y es de esperar que acudan los valencianos en gran masa, que testimonio ante el representante del Gobierno la parte que todos tomamos en un acto que significa el logro y aspiraciones tan justamente sentidas. Este tendrá lugar a las doce y media, en el solar donde ha de emplazarse el edificio, situado frente al puente del Real y lindante con el chalet de la condesa de Ripalda.

Te de honor

La Unión Gremial obsequiará con un té esta tarde, en su domicilio social, al ministro de Fomento señor La Cierva.

A este acto podrán asistir todos los componentes de Unión Gremial que lo deseen, mediante la presentación de la tarjeta correspondiente, que podrá ser retirada de las oficinas de la expresada Sociedad hasta hoy a las doce.

OLYMPIA - Gran éxito de la compañía de ópera que dirige Mariano Ozores

Hoy a las 6 tarde y 10 noche:

La amazona del antifaz

Mañana:

El gran premio

- Y -

Los nuevos ricos

III Congreso Nacional de Riegos

Las sesiones del domingo

A las diez de la mañana se reunió el domingo el Congreso de Riegos, para tratar el tema sexto «Tribunales de aguas; su constitución y competencia. Sistemas eficaces para la ejecución de sus fallos», del que fué ponente don Antonio Guillén R. de Cepeda.

Presidió la sesión el señor Muñoz Palau y tomaron parte en la discusión de las conclusiones, entre otros, los señores Jordana, Palau, Guillén R. de Cepeda, Guevara y Jordana (J.)

Con ligeras modificaciones fueron aprobadas las conclusiones de la ponencia.

La sesión se levantó a las doce. Inmediatamente ocupó la presidencia el señor conde de Montornés y se celebró una sesión extraordinaria para acordar el lugar de la celebración del próximo Congreso de Riegos.

El señor Rivas, representante del Instituto Catalán de San Isidro, pronunció un hermoso discurso patriótico, encareciendo la conveniencia y necesidad de que el próximo Congreso se celebre en Cataluña, que el público premio con aplausos.

El señor Muñoz Palau pidió que fuera en Murcia, dada su gran importancia agrícola.

Después de largo debate se acordó que el IV Congreso Nacional de Riegos se celebre en Barcelona.

Fiesta en los Viveros

El domingo por la tarde se celebró en los Viveros municipales la fiesta valenciana organizada por el excelentísimo Ayuntamiento en honor de los congresistas del III Congreso Nacional de Riegos.

El acto resultó simpático, ofreciendo la nota típica valenciana, con su música y bailes regionales; cantó *el albaes, el ú y dos, dulzaina y tabalet*, y como final, *traca*.

Las señoras fueron obsequiadas con bonitos ramilletes de flores por las bailadoras que tomaron parte en la fiesta.

Excursión a Antella

Ayer por la mañana, a las nueve, se verificó la anunciada gira a la Presa de la Real Acquia del Júcar.

Los congresistas se trasladaron en tren especial a Alberique, y desde allí fueron conducidos en automóvil hasta Antella, lugar de la Presa.

La Comunidad de regantes obsequió a los congresistas con un espléndido banquete.

Los excursionistas, después de admirar las bellezas de la Presa del Canal, regresaron a Valencia cerca de las diez de la noche, encantados de las atenciones recibidas y dedicando a los señores conde de Montornés y Paredes justos elogios por la admirable organización que dieron a la gira.

El ministro de Fomento a Valencia

Hoy, en el expreso de Madrid, llegará a nuestra ciudad el ministro de Fomento, don Juan de la Cierva, que viene con el exclusivo objeto de asistir a la sesión de clausura del Congreso de Riegos.

Con este objeto se ha redactado como itinerario el siguiente programa:

Programa para hoy

Por la mañana, séptima sesión ordinaria. Ponencia del excelentísimo señor don José Nicolau, sobre «Constitución y régimen de un organismo permanente para el estudio, fomento y propaganda de los riegos en España».

A las once, recepción en el Gobierno civil.

A las doce, colocación de la primera piedra en el solar donde ha de levantarse el futuro Palacio de Industrias, el cual tiene de superficie 16.421'16 metros cuadrados y está vallado, según informes del arquitecto, en 554.700 pesetas, que representa un valor medio de 33 pesetas 17 céntimos por metro cuadrado.

A la una y media, banquete en el hotel Palace, organizado por el Congreso de Riegos. Luego visitará el puerto.

A las seis, sesión de clausura del Congreso de Riegos.

A las siete, champaña de honor en la Unión Gremial.

Y en el expreso regreso del ministro a Madrid. Exposición del Ayuntamiento. En el Archivo municipal hemos tenido ocasión de ver la Exposición de documentos relacionados con los riegos de Valencia, y que por su importancia no han podido ser sacados de la casa. Se componen de cartas reales, manuscritos, Libros de Consells, libros, folletos y mapas. Es muy interesante y puede verla el público por la mañana.

Necrología

Doña Juana Giménez Dali

Confortada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Juana Giménez Dali, esposa de nuestro querido amigo el doctor don Manuel Portaceli.

Tan bondadosa señora baja al sepulcro después de una vida ejemplarísima, que debido a la familia, por la que sentía especial veneración.

Piadosamente pensando, el alma de la finada habrá recibido el premio a que tanto se hizo acreedora.

Reciban los que lloran tan irreparable pérdida el testimonio de nuestro sentido pésame.

A nuestros lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Juana Giménez Dali.

Servicio meteorológico de Levante

2 de Mayo.

Las presiones bajas (758 milímetros) residen por el golfo de Génova y se dilatan por las vertientes mediterráneas. Las presiones altas (767 milímetros) radican por el ángulo Noroeste peninsular. Baja el barómetro por las latitudes del Norte de Francia, con retrogradación de vientos a los rumbos del Noroeste.

Lluvias tormentosas.—Del día 30: Benidorm (Medía Legua), 13 milímetros; Puebla de Vallbona, 112; La Vallera de Mandor, 95; Ribarroja (Masía de Escot), 9; Cocentaina, 68; Agres, 5; Sagunto, 36 milímetros.

Del día 1: Valencia, 1'8 milímetros. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 20 y 8 grados; Teruel, 14 y 4. Tres tarde.—Villar.

Cine Sorolla

Programa para hoy
Empezará la sesión con una película panorámica.

EXITO — VERDAD — EXITO
de la hermosa película en cuatro partes, titulada

La historia de un pañuelo de encajes

Terminará la sesión con una película cómica.

Mañana, estreno de la preciosa comedia

MIS 98

Extraordinaria



D. O. M.

XI aniversario de EL SEÑOR

D. Juan Alós Pavía

Que falleció el 4 de Mayo de 1910

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana en la iglesia parroquial de San Valero, incluso el ejercicio del Mes de María, serán en sufragio de su alma.

Su viuda e hijos ruegan encarecidamente la asistencia, encomendando a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

de el pobre diestro bilbaíno luchaba con la muerte y el doctor Serra redactaba el parte facultativo, que lleva el número 13 de los que se han redactado en este nuevo departamento de curación, desde que se inauguró el día 13 de Marzo último, y número 13 de las cogidas sufridas por Ocejito. ¡Maldito número 13!

La herida de Ocejito chico
Decía así el parte facultativo: «El diestro Lorenzo Ocejito presenta una herida contusa de 10 centímetros de extensión superficial, situada en la base del triángulo de Scarpa, lado derecho, que interesa piel, tejido celular y muscular (sartorio, abductor y desgarró del arco crural), penetrante en la cavidad abdominal; pronóstico gravísimo; se teme un funesto desenlace.—Doctores Serra y Martínez Porras.»

Aspecto de la enfermería
El nuevo chalet-enfermería ofrece un aspecto tristísimo cuando se acabó la corrida; sangre por el suelo, sangre en los algodones en la indumentaria de los médicos y auxiliares, rostros anhelantes, tristes, llorosos, desesperados algunos, como el del hermano de Ocejito, Luis Ocejito, banderillero de su cuadrilla, que estaba inconsolable.

El capillero señor Seguí, atento a las funciones de su sagrado ministerio, tenía encendida la capilla donde se venera la imagen de la Milagrosa, y visitaba a los otros heridos, por si hubiera necesidad de auxiliares. Luis Alarcón, Caldera, en la sala grande, estaba boca arriba, con una herida en la nariz y otra contusa, de seis centímetros de extensión superficial, situada en la cavidad abdominal, de pronóstico grave. El monosabio también ocupaba en aquella sala un lecho de dolor.

Retirados muchos de los curiosos, sólo quedaron en la enfermería las personas que por razón de su cargo debían estar allí. Nosotros salimos con el alma contristada de ver tanta desdicha, filosofando acerca de lo que son las glorias y oropeles de la vida.

La última noche de Ocejito
Ocejito pasó la noche decayendo por momentos, pero con perfecto conocimiento. De cuando en cuando lanzaba el «Ay, madre mía!», que le oímos al ser trasladado de la sala de operaciones al lecho de muerte, y antes de expirar le dijo a su hermano Luis: «Besa en mi nombre a los padres y hermanos».

Gitanillo y su cuadrilla velaron a Ocejito toda la noche. Tampoco Luis Ocejito se separó de la cabecera del lecho de su hermano. También han permanecido en la enfermería hasta las 8'40 de la mañana del lunes, en que Ocejito expiró, el Presbítero don Juan Seguí, los doctores Serra y Martínez Porras, los auxiliares de éstos y algunos toreros y aficionados.

La capilla ardiente
Fallecido el diestro, se habilitó para capilla ardiente la sala de inspectores del cuerpo de acomodadores de la Plaza. Allí fué expuesto el cadáver, vestido de americana negra, en modesto túmulo rodeado de flores.

Se permitió la entrada al público, que desfiló ante el cadáver durante todo el día.

El entierro
A las cuatro de la tarde de ayer se organizó el entierro en la Plaza de Toros. Fué éste una imponente manifestación de duelo, a la que asistieron muchos miles de personas.

MADERAS FINAS Y CHAPAS
Caoba, Palo marfil, Palo tabaco, Doradillo y otras varias clases de gran fantasía en piezas y tablones, procedentes de explotaciones propias, a precios ventajosísimos. Pmo de varias procedencias.
— Ernesto Descalzo —
Almácen: Quencia, 11 - Valencia

RE
Solemnes
hicieron
braron en
los Sáb
mes a la
cuyo patro
votero gene
23, a med
y por la no
villa inter
de su rep
El doming
ve el anch
queño para
se lo ocup
La capilla
interpretó
ro Peres, y
don Luis Q
General de S
redra, y con
terística con
ro, comovier
so auditorio,
contener las
Al Santo Sa
por el dignis
José Bosch, as
crios de Píne
Cura Ecdóm
fieron el Ayun
autoridades de
y cristianos,
que simar la m
Chio, durante
asombrosos mil
Duroca.

Por la tarde,
térprete de los
ción, obsequio
gorbe con un
seguido, con as
de Lucente, se
resultó lucidísim
ilustre Presbítero
y todas las auto
grado relabio, qu
agua, entre los
no entusiasmada
El día 25, o
y les filias obse
con solemne Mi
Quixal, asistido
Sacerdotes antes
dese por la capi
Acto seguido,
roma del castillo
y alcalde del co
Caner Mañiques
que fueron aplau
su artística abor
No podemos
del católico entu
chente y de la a
de sus dignisim
civil y judicial.

Taurus
La co
Ya han sido
ejemplares de los
excepcionalísimo
GUA, que han de
5, festividad de
la resaca de
«MOLINERO»,
«LARGUITO»,
«CEDAERO»,
«BANDERILLA»,
«MECHONES»,
«CORNICORTO».
Los matadores
Rafael Gómez, G
NACIONAL, y M
ritos conocidos ya
rios que creemos
sus nombres basta
zas.

Ayer, primer d
pacharon hasta a
cuando hoy por la

Alto a los
Insecticida
mico Boigues,
de la alfalfa y
y la rocha y bla
nares, viñedos
y toda clase d
Santa Teresa.

Gran B
Requena (P. v
Las primeras agu
Reconstituyentes y d
del herpes. Resulta
los curatos con los
leza simple como e
Banderado servici
En el Hotel, hosp
tas en adelante. Ho
propio del Balneario
Cocherito. Autom
cete a las 3 de la ma
de la Plaza. For
goll. En Madrid, p
las principales farm
Sufragio. Fuente
dena económica.

La her
M-C
Es reputado es
Paris, conocido p
múnica a todos
sin operación ni
Hombres, mujer
La hernia es o
mo es la hernia:
en tres meses; ut
Para demostrar
ción pública son
de espacio no pu
Para atender n
lencia, calle Docto
Barceña).

Horas de cons
Señor don Ce
Muy señor m
nias, y después de
de figurarse cuán
guiendo su tratam
Queudo sustran
De usted afimo
Su casa, calle

REGION

LUCHENTE

Solemnes fueron las fiestas que los niños hijos de la villa de Luchente celebraron en los días 24 y 25 del corriente mes a la Santísima Faz del Señor...

El domingo 24 hubo diana, y a las nueve el anheloso tiempo paraguaital era pequeño para contener al pueblo...

La capilla de música de la población interpretó magníficamente la misa del maestro Perosi, y el muy ilustre señor doctor don Luis Quixal Beirán...

Al Santo Sacrificio, que fue celebrado por el dignísimo señor Cura Económico, don José Bozch, asistido por los señores vicarios de Pineda y Benicó...

Por la tarde, la banda de música, intérprete de los sentimientos de la población, obsequió al señor Magistral de Segorbe con un selecto concierto...

El día 25, los jóvenes de la población y las filias obsequiarán a la Santísima Faz con solemne Misa, que celebró el señor Quixal, asistido por el señor Cura y los sacerdotes...

Acto seguido, las filias simulaban la toma del castillo, actuando de embajador y atestado del castillo don Pedro Tomás Canez Mañiques...

No podemos menos de congratularnos del caudal entusiasmo de la villa de Luchente y de la acertada y digna actuación de sus dignísimas autoridades eclesiásticas, civiles y judiciales.

Taurómacas

La corrida de la Ascensión

Ya han sido desenojados los seis ejemplares de la afamada ganadería del excelentísimo señor DUQUE DE VERAGUA, que han de lidiarse el próximo día 5, festividad de la ASCENSION...

Los matadores que han de actuar son: Rafael Gómez, GALILO; Ricardo Anlió, NACIONAL; y Manolo GRANERO...

Alto a los agricultores

Insecticida fertilizante del químico Boigues, para matar la cuca de la alfalfa y para curar el mildew y la rocha y blanqueta de los melonares...

Gran Balneario de Fuente Podrida

Las primeras aguas sulfurosas, cálcicas, sulfúricas, nitrogenadas (con arsénio y hierro) de España reconstruyentes y dopadas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del reumatismo...

La hernia (quebradura) curada

El reputado especialista herniólogo don Celestino Bonilla, graduado en Berlín y París, concibió por la clase médica y público de Valencia y resto de España...

Señor don Celestino Bonilla, especialista herniólogo, Valencia. Muy señor mío: Después de tantos años de padecimiento de más retorcida hernia...

Comerciales

Mercados extranjeros

Amsterdam, 23.

NARANJA

Se han ofrecido en el mercado de Amsterdam los cargamentos de los vapores «Fauna» y «Agamemnon», el primero con unas 24.000 medias cajas...

La condición de la fruta de ambos vapores era muy irregular, pues únicamente las partidas de blood oval y algunas pocas de naranja blanca eran en buena o bastante buena condición...

En la subasta del vapor «Fauna», la demanda ha sido muy activa, pagándose la fruta sana como sigue:

Naranja común, de 13 a 15 florines. Naranja común fina, de 14 a 18. Naranja sangrina, de 14 a 17. Naranja sangrina fina, de 16 a 21.

La mercancía en condición defectuosa ha beneficiado indirectamente de esta buena demanda, pues sin ella habría tenido que venderse a cualquier precio...

En cuanto a la subasta del cargamento del vapor «Agamemnon», ésta no era tan activa, lo que es debido principalmente a las fuertes cantidades de fruta defectuosa o podrida que han llegado en estos últimos barcos...

En cuanto a la subasta del cargamento del vapor «Agamemnon», ésta no era tan activa, lo que es debido principalmente a las fuertes cantidades de fruta defectuosa o podrida que han llegado en estos últimos barcos...

Ha llegado a Rotterdam el vapor, «The-seus», con unas 16.000 medias cajas; esperamos en Amsterdam el «Canymedes», con aproximadamente 22.000 cajas y medias cajas de naranja.—Honorato Mari.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco, 55/50. Bruselas, id., id., 55/50. Francos suizos, id., id., 126/30. Liras, id., id., 36/50. Londres, id., id., 28/60 por libra ester. Dollars, New-York, id., id., 7/18 ptas. Marcos, Berlin, id., id., 11/30.

La exportación a Bélgica

La Cámara de Comercio ha recibido atenta carta de la casa A. P. Thompson, de esta ciudad, participando que su Dirección se autoriza para aceptar y transportar gratuitamente a Amberes las muestras de géneros o productos manufacturados...

Los adelantos de la Ortopedia

Piernas y brazos artificiales. Torceduras del cuerpo, pies y manos. Piernas de distintos sistemas y precios, las cuales son experimentadas por el paciente inventor, que él mismo las lleva. Pueden visitarse en su clínica de la calle del Doctor Romagosa, número 16, primero, Valencia, y se convencerán que positivamente se anda cómodamente y puede dedicarse a cualquier oficio.



Llegó la famosa lámpara FERROWATT (Viena) un vatio, tipo medio vatio (gas Argon) e intensivos medio vatio. Fabricación austriaca (Viena). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tungstam, Montera, 10, Madrid.

Desde Tortosa

La Schola cantorum de la Pia Unión de San Miguel, de Barcelona, que dirige el maestro Pérez Moya, proyecta celebrar una excursión artística a Tarragona, Valencia y Tortosa, visitando los santuarios de la Virgen del Claustro, de los Desamparados y de la Cima, respectivamente, teniendo lugar, Dios mediante, en la segunda quincena de próximo mes de Junio.

El próximo martes se celebrará en esta ciudad un Consejo de guerra contra Josefa Capella, por injurias al Ejército.

El Ayuntamiento de la vecina ciudad de Roquetas celebrará los anuales festejos en honor de San Gregorio y San Antonio de Padua el presente mes de Mayo, siendo el programa variado y selecto. El día 15 tendrá lugar a llamada fiesta del Arbol.

El sábado, día 23, llegaron a esta ciudad varios alumnos de la Facultad de Medicina, presididos por el decano, doctor don Andrés Martínez Vargas, y otros profesores, visitando el Observatorio del Ebro, Catedral, Basílica, Museo, Parque y cuando de notable encierra Tortosa. Por la noche, el doctor Martínez Vargas dió su anunciada conferencia en el Ateneo de Tortosa, y el siguiente día, en el vaporito «Anita» hicieron una excursión a Buda y a los terrenos arroyales de ambas deltas del Ebro. Visitaron también la ciudad de Amposta, siendo obsequiados por el alcalde y demás autoridades, visitando la población.

Los expedicionarios regresaron el lunes a Barcelona muy satisfechos de los agasajos y obsequios que en esta ciudad y Amposta les tributaron.

La Congregación Mariana Mayor de esta ciudad estará dignamente representada en la graniosa Asamblea de Congregaciones Marianas de Cataluña y Baleares, que se está celebrando en Vich. A este efecto salieron el pasado viernes para aquella ciudad un nutrido grupo de jóvenes, con su bandera, presididos por el reverendo Padre director, Bartolomé Arbana, S. J., y otros reverendos Sacerdotes.

El Requeté de esta ciudad está organizando una velada teatral para el próximo día 5, fiesta de la Ascensión, en obsequio de cuantos contribuyeron con sus donativos para la benéfica fiesta del Nadal del Pobre, en la que se pondrán en escena: el magnífico drama, de alto interés patriótico, «Lo Pare Joan»; a continuación, el imponderable «Lo guardado del Bruich», y una chistosa comedia.

Ha regresado de su viaje de novios, de París y otras capitales de España y del extranjero, el ilustrado médico y presidente de la Federación Agrícola del Ebro, doctor don José María Cortes, y su distinguida esposa doña María Sasanella.

En la excursión a los terrenos arroyales de la ribera del Ebro, por la comisión de profesores y alumnos de la Facultad de Medicina de Barcelona, el doctor Casabelló logró encontrar, en algunas charcas, variedades de algas cocáceas, como la «ochra férida» y la «ochra hispida», que impiden el desarrollo de las larvas del mosquito anofeles, transmisor del paludismo, y que si se propagasen por las deltas harían desaparecer dicha enfermedad.

En Alcanar, un incendio ha destruido 650 gavillas de ramaje y siete algarobos, siendo importante la cantidad a que ascienden las pérdidas.

Se está organizando el Somatén armado en los pueblos de este partido de Cherta y Tírens, a los que seguirán otros, como Perelló y Godall.

1.º de Mayo.

Café-Restaurant del Círculo Central Legitimista. Cubierto de 3 y 3/50 pesetas, cuatro platos. Todos los días, menú variado. Gran rebaja en abonos de 38 comidas.

Los adelantos de la Ortopedia. Piernas y brazos artificiales. Torceduras del cuerpo, pies y manos. Piernas de distintos sistemas y precios, las cuales son experimentadas por el paciente inventor, que él mismo las lleva.

Champagne "Bénézet". Antisepsis M... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan a letrina. Venta: San Fernando, 34. Farmacias y droguerías.

Productos "TEX-TON". Un cubito para dos tazas, riquísimo caldo. Una pastilla para dos sabrosos platos de sopa. Productos "TEX-TON" Pedirlo en todos los ultramarinos.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA". (Licor antiseptico-lucido aureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS.

OCASION: Se vende un landaulet, verdadera ganga. Darán razón: Calatrava, 13, cochero. DOLORES DE MUELLAS Y OIDOS desaparecen usando el COLLAR RADIO-ACTIVO. 250 pesetas y 3 pesetas provincias. Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS - DOCTOR R. ALBERT PROSPER. Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent. CONSULTA: De 10 a 2.

Teatro Apolo - Hoy martes, a las 6 tarde y 10 noche:

El príncipe Carnaval

Títulos de los cuadros: El equipaje femenino, El saludo a España, La última moda, La escalera de la Gran Opera, La canción del champagne, El martilleo del fox-trot. Los vendedores de violetas, La danza del oso, La retreta veneciana, Los paraísos artificiales, El espíritu del opio, El Carnaval en Nueva York.

Castellón

2 de Mayo.

Robo. En el domicilio de Miguel Cantabella Cabedo, del Grao de Burriana, entraron ladrones, llevándose 455 pesetas.

Incendio. La noche del sábado se declaró un violento incendio en el almacén de maderas y serrería mecánica de Vinaroz, propiedad de Damián Frontera, valuándose las pérdidas en 150.000 pesetas.

Un choque. Al regresar de la corrida de Vinaroz, en la madrugada de hoy, un auto, en el que viajaban varios aficionados de Castellón, chocó el vehículo con uno de los árboles de la carretera, quedando completamente destruido. Del accidente resultó gravemente herido en un brazo el joven Manuel Mas, de Valencia.

La fiesta de la Patrona. Ayer tarde se celebró la procesión de la Patrona de Castellón, cuyo acto revistió gran solemnidad, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Vida cultural y social. Círculo de Bellas Artes. El próximo viernes 6 del actual se verificarán en el Círculo de Bellas Artes, en la forma reglamentaria, elecciones generales para la renovación de todos los cargos de la Directiva.

Centre Catalá. El domingo se celebró en el Centre Catalá la velada anunciada, representándose en el bonito teatro de la Sociedad, «Puebla de las Mujeres», de los Quintero, por la señora y señorita de Altarriba, señoritas Herrero, Manzano y Faubel, y por los señores Mata, Solé, Muñoz, Campoy, Tasis, Cessela y Bosch, que bordaron sus papeles.

Ateneo Mercantil. Mañana miércoles, a las diez de la noche, dará una conferencia en los salones del Ateneo Mercantil, el señor don J. M. Muñoz Palao, desarrollando el tema «Las riquezas ocultas en España».

Avisos de Corporaciones. Ilustre Colegio de Abogados de Valencia. La Junta de Gobierno de este ilustre Colegio, usando de las facultades que le confieren los artículos 69 y párrafo sexto del 37 de los vigentes Estatutos, ha acordado la convocatoria a junta general extraordinaria de Colegio, en la casa social, para el día 16 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, a la que someterá el Proyecto de Nuevos Estatutos por ella aprobados, y a cuya reunión podrán concurrir todos los señores abogados de la provincia.

En la Sala de lectura de dicha casa social (Nuevo Palacio de Justicia, entresuelo derecho), estarán desde hoy de manifiesto algunos ejemplares del citado Proyecto, para que los señores convocados puedan captarse de su contenido y presentar sus observaciones y enmiendas que entiendan convenientes.

Valencia, 29 de Abril de 1921.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno: El secretario, Antonio Cortina Peyró. "La Edeñana" SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA GRANIZO Y PIEDRA DE LA PROVINCIA DE VALENCIA.

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 21 de sus Estatutos, celebrará la junta general ordinaria del presente año social, el domingo 15 del actual mes de Mayo, a las once de la mañana, en su domicilio social, plaza del Poeta Badenes, número 1, izquierdo.

Valencia 2 de Mayo de 1921.—El director, Félix Mañiques Alonso-Gascó.

El éxito del Vino Pinedo como tónico y antineurasténico. LO DEBE A SUS HECHOS. en más de 25 años por excelencia. Si desean adquirir muebles tapizados, cómodos y baratos, compralos donde se fabrican.

Gasa Cañizares. Correjería, 32. Teléfono núm. 1298. ALEGRA TU VIDA con el champagne Vve. Paul Bur y C.ª. ES EL MEJOR Y NO ES CARO. Concesionario exclusivo: Vitor Ballester, Colón, 54.

ARBOLES frutales y forestales. VIDES AMERICANAS - PLANTAS DE FLORES - SEMILLAS. Domingo Orero.-SEGORBE. Despacho en Valencia, COLON, 11, PRINCIPAL - Catálogo y consultas gratis.

es la mejor purga para sus hijos. Una golosina es el Palmil, y sin embargo purga como el aceite ricino, que no tiene igual.

Máquinas parlantes HISPANIA

El más grande acontecimiento musical es la impresión en discos gramófono, de LA DOGARESA y FADO "BLANCO Y NEGRO" por el rey de los barítonos SAGI-BARBA...



Agua e Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS Informes: José Blasco Teruel Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Los Azufres Negros Schlessing

de la Sociedad Usines Schlessing Freres y Compañia, de Marsella destruyen radicalmente el oidium, mildiu de las hojas, mildiu del racimo, black-rot, blanca, enfermedad de la patata, tomates, melonares, cacahuet y gusano de los árboles frutales.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas El vapor CONDE VIFREDO, saldrá el día 9 de Mayo, directo para PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

Sulfato de amoniaco

Solicitense precios Agricultores Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de cobre 98/99

Marca Peñarroya Agentes generales de venta Compañia Comercial Ibérica MADRID

Francisco Ochoa

Plaza de Wilson, 12 VALENCIA

Superfosfatos de cal

Solicitense precios

Callicida

25 céntimos caja Tintura yodo-tánica 2 pesetas frasco FARMACIA

CURACION RADICAL

Alto, señores Compra-venta de fincas Moto y sidecar

Agentes necesario

En Torrente

Caridad

Motocicleta

Se venden

Para las señoras

DAVID BARROS, S. A. Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los leídos y acreditados talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 7 VALENCIA

Sasreria de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías...

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Compañia Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla

Antigua Zapateria del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada del calzado con suela de cáñamo...

La flor de Sevilla

La casa que más barato vende y mejor género da Aceitunas superiores Manzanilla, extra, a 1'40 pesetas kilogramo.

Se vende un motor

TIERRAS y SOLARES

Se vende un motor

CAMA

Se venden

No confundirse: Santa Teresa, 10, frente a la calle Ensendra

Servicio a domicilio. Teléfono 1755. Valencia

AVISO

Teniendo grandes existencias en géneros de los que aquí detallamos, todos ellos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quiebras, ofrecemos precios que nadie puede igualarnos...

Almacenes EL TIRON Trench, 25

Gran Barato Felieu Mercado, 18

Nota de precios de géneros más rebajados que días anteriores y por remate de las existencias que quedan

- Medias señora, seda, negro y colores, las de 10 pesetas a. 4 Medias señora, negro superior, las de 3 pesetas a. 1'25 Medias señora, negras transparentes, las de 4 pesetas a. 1'50

- Paños de cocina, tamaño grande, clase superior, los de 2'50 a. 1 Servilletas clase muy fina, tamaño 60 por 60, las de 20 pesetas docena a. 11

- Toallas rusas, tamaño 55 por 110, clase muy buena, las de 3'50 pesetas a. 1'50 Toallas rusas, tamaño 60 por 120, en colores y labradas, las de 4 pesetas a. 2'75

- Almohadones, canónigo, con vainica, los de 5 pesetas a. 2'50 Almohadones, matrimonio, con vainicas, los de 6 pesetas a. 3

- Camisas perca, clase Ricart, confección esmerada, desde. 7'50 Camisas de todas clases y gustos — Tirantes — Ligas — Corbatas — Todo ello a precios baratísimos, más que nadie; le invitamos a que se convenza.

- Existencias en toda clase de cubres para cama y de todos tamaños como son: En Nansú, Crochet, Semipiqué, y Piqué de sedalina y de seda. Precios como nadie y surtido que ofrecemos en todos los colores.

Interesante a las señoras

La acreditadísima casa LA INGLESA, de San Sebastián, ha establecido en la calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios baratísimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes en equipos de novia y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de niños.

Subasta

A voluntad de su dueño se subastarán y rematarán, si las posturas fuesen aceptables, a las doce del día 4 del próximo mes de Mayo, en el despacho del notario de esta capital don José Gato, calle Lario, núm. 24, y con el consentimiento de don Juan María Bernal, que habita, Guillen de Castro, 44, las siguientes fincas:

En Alginet

Primera. Un huerto de 76 hanegadas y tres cuartos, situado en término de Alginet, partida de Copello, lindantes por N. y O., con el camino de Benitayón y S., con tierras de donna Teresa Cijona, y por E., con casa de don Lorenzo Fuster.

Benifayó

Segunda. Un campo de 40 hanegadas o lo que haya, de tierra seca, plantado de olivos y almendros en plena producción, situado en término de Benifayó, partida de Compello, lindantes por P. y M., con tierras de Bautista Gades, N. y con el camino que va a Real y rodeado de una tapia de pinos.

Motors marinos

gasolina y petróleo, 6 a 100 H.P. con el cambio de marcha, y varios accesorios. Se desean representantes. B. Aurany, 148, Quai du Port, Marsella, Francia.

Pisos por alquilar

Uno bueno en el Grao, de 45 pesetas y otro precioso en Valencia, de 170 pías mensuales, y varios almacenes. Ofrezco prima a los que pongan de habilitar los locales o tiendas. Bonaire, 16, 2º, de 3 a 4 tarde.

Máquina coser

Singer, casi nueva, vendiendo por 150 pesetas, en el Grao, de 3 a 4 tarde.

Pérdida

Se ruega a la persona que se haya encontrado un pendiente de oro con diamantes, desde la iglesia de las Escuelas Pías, hasta la calle de Santa Teresa, 3, bajo, que lo entregue en la misma calle, número 3, bajo, y se le gratificará.

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 2 y siguientes no fe tivó del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle de Real, número 63, y con intervención del corredor de Cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, se verificó la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos, simultáneamente. En él serán comprendidos, además de los efectos de plaza vendidos de la Central, los que se empacaron en las sucursales 1ª, calle de Cárter, número 30, 2ª, bajo, 33, 3ª, Pl. y Margal, 62, y 4ª, bajo, de Colón, 8, poblados marítimos.

Caballero

Formal, de 45 años, de educación esmerada, empleado de carrera, desea estar como único inquilino en casa tranquila y cálida de señora sola, madre e hija o dos hermanas, que habitan en buena casa en el centro de Valencia, por donde pase el tranvía. Dejar solas para visitar la casa en la portería de la calle de las Barcas, núm. 5. (Foto gratis).

Compra o como alquilado

de la capital, cerca del tranvía. Instó ofrecir si no es espacio y ofrece buenas condiciones. Mejor si tiene algún terreno. E. G. Cartero. Administración de Correos.

Nitratos de sosa y de potasa SOLICITENSE PRECIOS

Cianamida polvo y granulada SOLICITENSE PRECIOS

Fosfo-Fito De venta: Farmacia Gace

El domingo próximo elemento obrero... El gobernador civil... que se adoptaran... que aunque no se... zación para celebrar... que los elementos... ganizar alguna manifi... Al efecto, el digno... po de Seguridad, se... las fuerzas a sus... renes en varios po... dad para reprimi... tona; pero po... en su vista, el... todos los oficiales... primera hora, orden... retrasan las fuerz... También ayer, y... culados de que det... obreras que presen... ta del Trabajo, se... cauciones; pero n... na, lo cual celebra... El administrador... don Saturnino Blano... ateno besalamo, qu... cial de la provincia... próximo pasado, se... esta Institución, convoc... curso para dotar de... estafeta de Correos... cinco años, que p... la ticia de uno y... aquiler excede de n...

El procurador de... Manuel Rodríguez... ofrece a sus cliente... domicilio, calle de L... piso segundo (esqu... La comisión orga... de la Flor sigue a... ansos a los trabajos... fado festejo, que, c... fado, tendrá lugar el... mes, a beneficio de n... ritmos y colonias es... Entre los muchos... dos figuran los de... Consuelo Martí, Vice... carnación Martí, par... años anteriores, en el... sión les designe... También el dueño... propone cooperar, con... al éxito de dicha fest... to adornado a la en... miento... Los viticultores y... nes deben tener pres... húmedos preséntase l... en sus cosechas y ca... bus... Para evitarlo recor... AZUFRES NEGROS... Marsella... Para su compra... Uberos, S. en C., V... ros, 25...

«Compañías del «He... «Cofrentes.—Mani... Mayo, se abrieron l... de Cofrentes a la tem... «El automóvil de R... el mismo Baleario, ... terminada la carretera... de Ves, y por si esto... blecimiento ha queda... trica y ahora se está... telegráfica... Tantísimas comodi... maravillosas, de lo mil... de las aguas de aque... mentarán seguramente... otras partes, pudiendo... go, que Castellón dar... go, contingente de... foros de Cofrentes, a... que cuantos enfermos... histinos, estreñimie... allí hasta la fecha, h... y por gratitud esperam... mento de saludar a... narios, que se desviv... los agustas.»

«Enfermos del h... ¿quiénis hacer... Tomad el Gastrófito... Para cumpliment... tela, como de costum... ésta los reputados esp... ción de la hernia o... Riño. Los que quier... gosa enfermedad, y... res, Bajada San Fran... Sarampión, es... la, curan con el «... dez Moreno... Iniciado en Españ... con más amplia y... que en nación alguna... con laudable emulac... obra social, la comis... la Institución Mercan... coros prosigue con... bajos para la intensi... voluntaria del retiro... seguro de vejez, par... mer período de exa... tivo patronal sea... señalada como perio... (Julio próximo) en... juyos trabajos y an... les relacionados con... constancial de esta... al esfuerzo colect... permitiéndose apre... atención concedida a... problemás fundamen... que con una menta... sociales tan directa... Institución... PIKMENTINE.—Heza, naturalidad, 4... meses. Venta en fa... y en la de su autor... Movimiento de p... Delimitaciones, 17... Matrimonios, 3... Del día 2: Delimitaciones, 16... Delimitaciones, 10... Matrimonios, 1...

Fosfo-Fito-Kola Aliño

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El domingo primero de Mayo, en que el elemento obrero celebra la fiesta del Trabajo, transcurrió en Valencia con la mayor tranquilidad.

Corros para baño, gran surtido, CLAU-SOLLES. Bazar Médico, San Vicente, 6.

En la Caja de la Diputación ingresaron ayer, en concepto de contingente provincial, las siguientes cantidades: Rocafort, 95 pesetas, y Carcagente, 3.000.

La fiesta nacional MADRID

Se lidiaron seis reses de Pablo Romero, por Freg, Dominguín y Casieles. El ganado cumplió.

VISTA ALEGRE Se lidiaron seis toros del duque de To-var, para las cuadrillas de Facultades, Blanco y Luis Mora.

VINARÓZ En la Plaza, que con la reforma, ha ganado muchísimo, un lleno.

Automóviles PANHARD 16 HP., sin válvulas, abiertos y cerrados. Entrega inmediata.

Camiones

Se venden cuatro camiones automóbiles, de las mejores marcas alemanas, de 5/6 toneladas, en inmejorables condiciones.

Salón Noveades

THEATRO REGIONAL A las 9:30. CLAS. SUISIDARSE PA VIURE LO QUE NO INVENTA LA FAM

Salón de moda

Excitazo colosal Excitazo enorme Excitazo grandioso De la monumental película de 3.000 metros, 2 jornadas y 6 partes, titulada

ORIUELA Los novillos de Santos fueron buenos. Carlos y Llaplaca, que toreaban por primera vez después de su viaje a América, colosales y estupendos en gracia, siendo muy ovacionados.

TETUAN Lorentes, buenos. Currillo, bien en conjunto. Finio, bien; fue volteado, resultando con contusiones en la frente, ojo izquierdo y clavícula. Rubichi, bien. Cortó una oreja.

BARCELONA Plaza de Las Arenas Seis toros de Villagodio, para Alfredo Freg, Fausto Barajas y Pierre Pouly.

Fallecimiento En el Hospital provincial falleció el domingo Antonio Sirera, que, como recordarán nuestros lectores, fue herido en la madrugada del sábado en la calle de la Redención.

Muerto por el tren Al llegar a la estación de Rafelbuñol el tren de las 17, atropelló al joven Jesús Sancho Emo, de 14 años de edad, el que a los pocos momentos de ocurrir la desgracia falleció.

Robo Del domicilio de Manuel Ferrando, San Gil, 4, bajo, fueron robadas 300 pesetas y gran cantidad de tabaco. Se ignora quiénes sean los autores.

Caida El domingo por la tarde fué caído en el Hospital provincial un niño de siete años, llamado Sigfrido Canut, que a consecuencia de una caída se había fracturado el brazo izquierdo.

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ Hoy martes se verificará en este teatro el estreno del sainete lírico en un acto y tres cuadros, «LA NIÑA SE PONE TONTA».

CORDOBA Palhas, mansos. Nacional, ovacionado con el capote y matando, en su primero, en el que hubo petición de oreja.

JEREZ Anastasio, grandes. Gallito de Zafra, superior toreando; bien matando. Sánchez Torres, valentín. Laredo, bien en todo.

TENERIFE Novillos de Conradi, buenos. Amuedo e Hipólito, bien.

PAU (Francia) Debutó ayer el diestro valenciano Paco Baró, constituyendo un gran acontecimiento. Realizó grandes faenas de capa y muleta y estuvo muy bien con las banderillas.

ESLAVA Esta tarde, a las seis, se representará la preciosa comedia de grandioso éxito de risa, en tres actos, de los señores Arriches y Abati, «No te ofendas, Beatriz».

REGUES En la función de esta noche, a las 9:30, hará su reaparición la simpática tiple cómica María Téllez, restablecida ya de la operación que le hizo hecho, con la bonita obra «Del Sacro Monte».

ESPECTÁCULOS Principales.—A las 6 y a las 10: Cine y variedades. Apolo.—Compañía de ópera.

MARRUECOS Telegrama oficial El general Berenguer ha dado cuenta de una nueva operación realizada, en virtud de la cual ha ganado fortificado Xexauen, y asegurada la comunicación con la costa por Guat-la-Ut.

El 1.º de Mayo La fiesta del 1.º de Mayo se celebró ayer en Madrid, organizándose una manifestación en la plaza de Isabel II.

BILBAO Los saltillos lidiados en esta Plaza completaron como buenos. Fortuna, con el capote y el estoque, estuvo bien; Chicuelo cosechó muchas palmas toda la tarde, y Joseño no les fué en

Sucesos

Escandaloso atraco Anoche, a las 8'30, frente al mercado de Colón, fué atracada una respetable señora por un individuo que le arrebató el bolso con 75 pesetas y algunas alhajas.

Fallecimiento En el Hospital provincial falleció el domingo Antonio Sirera, que, como recordarán nuestros lectores, fue herido en la madrugada del sábado en la calle de la Redención.

Muerto por el tren Al llegar a la estación de Rafelbuñol el tren de las 17, atropelló al joven Jesús Sancho Emo, de 14 años de edad, el que a los pocos momentos de ocurrir la desgracia falleció.

Robo Del domicilio de Manuel Ferrando, San Gil, 4, bajo, fueron robadas 300 pesetas y gran cantidad de tabaco. Se ignora quiénes sean los autores.

Caida El domingo por la tarde fué caído en el Hospital provincial un niño de siete años, llamado Sigfrido Canut, que a consecuencia de una caída se había fracturado el brazo izquierdo.

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ Hoy martes se verificará en este teatro el estreno del sainete lírico en un acto y tres cuadros, «LA NIÑA SE PONE TONTA».

CORDOBA Palhas, mansos. Nacional, ovacionado con el capote y matando, en su primero, en el que hubo petición de oreja.

JEREZ Anastasio, grandes. Gallito de Zafra, superior toreando; bien matando. Sánchez Torres, valentín. Laredo, bien en todo.

TENERIFE Novillos de Conradi, buenos. Amuedo e Hipólito, bien.

PAU (Francia) Debutó ayer el diestro valenciano Paco Baró, constituyendo un gran acontecimiento. Realizó grandes faenas de capa y muleta y estuvo muy bien con las banderillas.

ESLAVA Esta tarde, a las seis, se representará la preciosa comedia de grandioso éxito de risa, en tres actos, de los señores Arriches y Abati, «No te ofendas, Beatriz».

REGUES En la función de esta noche, a las 9:30, hará su reaparición la simpática tiple cómica María Téllez, restablecida ya de la operación que le hizo hecho, con la bonita obra «Del Sacro Monte».

ESPECTÁCULOS Principales.—A las 6 y a las 10: Cine y variedades. Apolo.—Compañía de ópera.

MARRUECOS Telegrama oficial El general Berenguer ha dado cuenta de una nueva operación realizada, en virtud de la cual ha ganado fortificado Xexauen, y asegurada la comunicación con la costa por Guat-la-Ut.

El 1.º de Mayo La fiesta del 1.º de Mayo se celebró ayer en Madrid, organizándose una manifestación en la plaza de Isabel II.

BILBAO Los saltillos lidiados en esta Plaza completaron como buenos. Fortuna, con el capote y el estoque, estuvo bien; Chicuelo cosechó muchas palmas toda la tarde, y Joseño no les fué en

Deportes

Balompíe El Ginnástico, el equipo que bien nos tiene demostrado su juego, tan discutido, por lo que se agrada más ante los imparciales del balompíe, el domingo jugó contra el Castalia, que, según dicen, eliminó en Castellón al Cervantes por cuatro a uno. ¿Es cierto?

Fallecimiento En el Hospital provincial falleció el domingo Antonio Sirera, que, como recordarán nuestros lectores, fue herido en la madrugada del sábado en la calle de la Redención.

Muerto por el tren Al llegar a la estación de Rafelbuñol el tren de las 17, atropelló al joven Jesús Sancho Emo, de 14 años de edad, el que a los pocos momentos de ocurrir la desgracia falleció.

Robo Del domicilio de Manuel Ferrando, San Gil, 4, bajo, fueron robadas 300 pesetas y gran cantidad de tabaco. Se ignora quiénes sean los autores.

Caida El domingo por la tarde fué caído en el Hospital provincial un niño de siete años, llamado Sigfrido Canut, que a consecuencia de una caída se había fracturado el brazo izquierdo.

Gacetillas teatrales

RUZAFÁ Hoy martes se verificará en este teatro el estreno del sainete lírico en un acto y tres cuadros, «LA NIÑA SE PONE TONTA».

CORDOBA Palhas, mansos. Nacional, ovacionado con el capote y matando, en su primero, en el que hubo petición de oreja.

JEREZ Anastasio, grandes. Gallito de Zafra, superior toreando; bien matando. Sánchez Torres, valentín. Laredo, bien en todo.

TENERIFE Novillos de Conradi, buenos. Amuedo e Hipólito, bien.

PAU (Francia) Debutó ayer el diestro valenciano Paco Baró, constituyendo un gran acontecimiento. Realizó grandes faenas de capa y muleta y estuvo muy bien con las banderillas.

ESLAVA Esta tarde, a las seis, se representará la preciosa comedia de grandioso éxito de risa, en tres actos, de los señores Arriches y Abati, «No te ofendas, Beatriz».

REGUES En la función de esta noche, a las 9:30, hará su reaparición la simpática tiple cómica María Téllez, restablecida ya de la operación que le hizo hecho, con la bonita obra «Del Sacro Monte».

ESPECTÁCULOS Principales.—A las 6 y a las 10: Cine y variedades. Apolo.—Compañía de ópera.

MARRUECOS Telegrama oficial El general Berenguer ha dado cuenta de una nueva operación realizada, en virtud de la cual ha ganado fortificado Xexauen, y asegurada la comunicación con la costa por Guat-la-Ut.

El 1.º de Mayo La fiesta del 1.º de Mayo se celebró ayer en Madrid, organizándose una manifestación en la plaza de Isabel II.

BILBAO Los saltillos lidiados en esta Plaza completaron como buenos. Fortuna, con el capote y el estoque, estuvo bien; Chicuelo cosechó muchas palmas toda la tarde, y Joseño no les fué en

Terminó la primera parte, empezó la segunda y ya no vimos nada bueno, y si que los de Castellón, en púa, defendían algo mejor su mesa.

El Castalia presentó diez jugadores, por lo que su juego fué malo, pero con disculpa, y creo que completos no lo hubiesen hecho mucho mejor.

El juez se excedió pitando obsoy, la mayoría justos y con vista; pero otros cortaron avances seguros y no lo fueron.

El Ginnástico, en el partido del domingo, quedó ya finalista para la copa Perico, la cual se jugará el próximo domingo, no conociéndose aún el otro finalista.

Hay gente de la que escribe, que en todos los encuentros que juega el Ginnástico encuentra defectos en la indumentaria o en el juego, que no puede convencerse a dicho cronista, y yo puedo recomendar a tan gracioso deportista, que para la crítica, las opiniones propias se expresen bien, y las que se escuchan en catalán, aunque no es difícil pasarlo al valenciano, ya se notan los defectos de traducción, y sobre todo, que firmar las pasiones de otros dice poco a favor del deporte y del que firma.—Seg.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID Publica el diario oficial una real orden disponiendo se haga pública la satisfacción de don Alfonso por la solvencia del Instituto Nacional de Previsión y la marcha de dicha entidad conforme a las instrucciones del monarca.

EN LOS MINISTERIOS

PRENSIDENCIA El señor Allendesalazar despachó esta mañana con don Alfonso, trasladándose después a la Presidencia, en donde recibió a los periodistas, diciéndoles no había sometido a la firma ningún decreto.

GOBERNACION El ministro de la Gobernación, señor conde de Bugallal, recibió a los periodistas, diciéndoles que la fiesta del 1.º de Mayo había transcurredo sin novedad en toda España.

ESLAVA Esta tarde, a las seis, se representará la preciosa comedia de grandioso éxito de risa, en tres actos, de los señores Arriches y Abati, «No te ofendas, Beatriz».

REGUES En la función de esta noche, a las 9:30, hará su reaparición la simpática tiple cómica María Téllez, restablecida ya de la operación que le hizo hecho, con la bonita obra «Del Sacro Monte».

ESPECTÁCULOS Principales.—A las 6 y a las 10: Cine y variedades. Apolo.—Compañía de ópera.

MARRUECOS Telegrama oficial El general Berenguer ha dado cuenta de una nueva operación realizada, en virtud de la cual ha ganado fortificado Xexauen, y asegurada la comunicación con la costa por Guat-la-Ut.

El 1.º de Mayo La fiesta del 1.º de Mayo se celebró ayer en Madrid, organizándose una manifestación en la plaza de Isabel II.

BILBAO Los saltillos lidiados en esta Plaza completaron como buenos. Fortuna, con el capote y el estoque, estuvo bien; Chicuelo cosechó muchas palmas toda la tarde, y Joseño no les fué en

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID Publica el diario oficial una real orden disponiendo se haga pública la satisfacción de don Alfonso por la solvencia del Instituto Nacional de Previsión y la marcha de dicha entidad conforme a las instrucciones del monarca.

EN LOS MINISTERIOS PRENSIDENCIA El señor Allendesalazar despachó esta mañana con don Alfonso, trasladándose después a la Presidencia, en donde recibió a los periodistas, diciéndoles no había sometido a la firma ningún decreto.

GOBERNACION El ministro de la Gobernación, señor conde de Bugallal, recibió a los periodistas, diciéndoles que la fiesta del 1.º de Mayo había transcurredo sin novedad en toda España.

ESLAVA Esta tarde, a las seis, se representará la preciosa comedia de grandioso éxito de risa, en tres actos, de los señores Arriches y Abati, «No te ofendas, Beatriz».

REGUES En la función de esta noche, a las 9:30, hará su reaparición la simpática tiple cómica María Téllez, restablecida ya de la operación que le hizo hecho, con la bonita obra «Del Sacro Monte».

ESPECTÁCULOS Principales.—A las 6 y a las 10: Cine y variedades. Apolo.—Compañía de ópera.

MARRUECOS Telegrama oficial El general Berenguer ha dado cuenta de una nueva operación realizada, en virtud de la cual ha ganado fortificado Xexauen, y asegurada la comunicación con la costa por Guat-la-Ut.

El 1.º de Mayo La fiesta del 1.º de Mayo se celebró ayer en Madrid, organizándose una manifestación en la plaza de Isabel II.

BILBAO Los saltillos lidiados en esta Plaza completaron como buenos. Fortuna, con el capote y el estoque, estuvo bien; Chicuelo cosechó muchas palmas toda la tarde, y Joseño no les fué en

Terminó la primera parte, empezó la segunda y ya no vimos nada bueno, y si que los de Castellón, en púa, defendían algo mejor su mesa.

El Castalia presentó diez jugadores, por lo que su juego fué malo, pero con disculpa, y creo que completos no lo hubiesen hecho mucho mejor.

El juez se excedió pitando obsoy, la mayoría justos y con vista; pero otros cortaron avances seguros y no lo fueron.

El Ginnástico, en el partido del domingo, quedó ya finalista para la copa Perico, la cual se jugará el próximo domingo, no conociéndose aún el otro finalista.

Hay gente de la que escribe, que en todos los encuentros que juega el Ginnástico encuentra defectos en la indumentaria o en el juego, que no puede convencerse a dicho cronista, y yo puedo recomendar a tan gracioso deportista, que para la crítica, las opiniones propias se expresen bien, y las que se escuchan en catalán, aunque no es difícil pasarlo al valenciano, ya se notan los defectos de traducción, y sobre todo, que firmar las pasiones de otros dice poco a favor del deporte y del que firma.—Seg.

Movimiento de población del día 1: Nacimientos, 11. Defunciones, 17. Matrimonios, 3. Del día 2: Nacimientos, 16. Defunciones, 10. Matrimonios, 1.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Juegos Florales

En el Palacio de la Música Catalana, y con una concurrencia numerosísima, se celebraron los anunciados Juegos Florales.

Fue concedida la flor natural al reverendo Padre Ramón Garriga, Vicario de Sardiñola.

Este eligió reina de la fiesta a la señorita Monserrat Mateu, hija del poeta del mismo apellido.

Le fué entregada a mosén Collell, Canonge de Vich, una medalla conmemorativa, costeada por suscripción popular, por haberse cumplido el cincuentenario de haberse concedido la flor natural en los Juegos Florales de 1871.

Mosén Collell agradeció el homenaje y leyó la poesía «El Somatén», que fué la que obtuvo aquel premio.

No ocurrió ningún incidente. A la salida, un grupo entonó el himno «Els segadors».

Expediente a un abogado fiscal
El fiscal de la Audiencia ha ordenado que se forme expediente al abogado fiscal don Jovino Fernández Peña, en virtud de denuncia formulada por el letrado señor Altet.

El muerto de la calle de Pelayo
Ha sido identificado el cadáver del individuo muerto en la calle de Pelayo por un guardia de Seguridad.

Se llamaba Ramón Ricart, y según manifiesta la policía, era sujeto de malos antecedentes.

Llegada del gobernador
Ayer mañana regresó de Madrid el gobernador civil señor Martínez Anido con su secretario señor Romero.

Bajó del tren en el apeadero del Paseo de Gracia, siendo recibido por el jefe de Policía, secretario del Gobierno civil y otras personalidades que se hallaban enteradas de su llegada.

Otro atentado
Ayer mañana, a las ocho y media, en una vaquería de la calle Nueva, se presentaron dos sujetos, Pablo Saavedra y Andrés Cabres, para cobrar una multa de 500 pesetas, impuesta por el Sindicato al dueño de la referida vaquería.

Cuando se hallaban esperando, según informes oficiales, llegó un individuo, que les entregó un sobre que contenía recortes de periódico, en lugar de las 500 pesetas, diciéndoles:

«Esto de parte del vaquero. Ahora esto de mi parte.»

Y esto dicho, sacó una pistola, haciendo varios disparos sobre los dos individuos en cuestión.

El Saavedra quedó en gravísimo estado, y el Cabres sufrió heridas graves.

El agresor desapareció, ignorándose quién pueda ser. Los heridos fueron asistidos en el Hospital Clínico.

Bendición de una bandera
En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced se verificó esta mañana la bendición de la bandera de la Unión Española de Estudiantes.

Fueron padrinos la condesita de Munter, hija de los marqueses de Senmenat y el gentilhombre don José de Queros.

Asistieron a la ceremonia el capitán general, gobernador civil, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, delegado de Hacienda, concejal señor barón de Viver, representantes de la nobleza, algunos catedráticos y muchas señoras y señoritas.

El Canonge doctor Portolés pronunció un elocuente discurso.

Las bandas terroristas. -- Terrible explosión en una fábrica de bombas. -- Dos muertos y varios heridos

A las seis de la tarde de hoy ha ocurrido una explosión en el piso cuarto de la casa número 6 de la calle de Toledo (barriada de Sans), causando un derrumbamiento de parte del techo, y otros desperfectos.

Resultaron heridas seis personas en dicha casa.

Los heridos fueron conducidos al dispensario de Hostafranch, donde falleció uno de ellos a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

Según datos facilitados en la Jefatura de Policía, se supone que la explosión fué debida a la manipulación de explosivos, toda vez que se encontró en la mesa un bote contenido ácidos.

También fueron encontradas en la mencionada habitación numerosas hojas anarquistas, libros que

tratan de la fabricación de bombas y fórmulas para el mismo fin, gran cantidad de cartones del Sindicato único, nuevos y viejos, una pistola automática con dos cargadores y otros objetos de interés.

Además de los heridos que luego mencionaremos, apareció muerto un individuo que de momento no pudo ser identificado.

Los heridos son los siguientes: Miguel Toni Juan Amorós, de 19 años, soltero.

Juan Abanti, de 18, soltero, metaltúrgico.

Juan Bautista Puchá, de 19, Rosario Benavent Ferrer, de 20, y Dionisio Alabat, de 19.

Según informes de la policía, el Miguel Toni fué detenido el 14 de Abril del año último, en las imprevisiones de la Cárcel Modelo, a petición de Juan Rovira, por creer que iba a intentar contra él, encontrándose una porra de roble de las que usaban los sindicalistas para cometer atentados.

El 31 de Marzo de 1919 fué condenado por un Consejo de guerra a tres meses de prisión por haber agredido al Rovira.

Pertenece a los grupos terroristas de acción de la barriada de Sans.

El Juan Abanti fué detenido el día 24 del pasado año, en la barriada de Sans, ocupándose un revólver cargado, y cuya detención se efectuó en ocasión, de ir acompañado de otro sujeto que se proponía no permitir la entrada al trabajo a los obreros panaderos, ingresando en la cárcel celular.

También pertenecía a los grupos rojos de acción, siendo concebido como sujeto muy sospechoso.

Hasta aquí los informes facilitados por la Jefatura Superior de Policía.

Particularmente se dice que la explosión fué formidable, como si se tratase de un cañonazo, produciendo extraordinaria alarma en el vecindario.

Los desperfectos causados en la casa son de consideración.

Quedaron derrumbados los tabiques, las puertas hechas astillas y todo el local destruido e incendiado.

Acudieron al lugar del suceso los bomberos del Parque, con el jefe señor Gutiérrez, pero no pudiendo funcionar, pues el incendio producido por la explosión quedó sofocado a poco de haberse iniciado.

También se personaron el teniente de alcalde señor Laporta, fuerzas de Policía y Seguridad y más tarde el Juzgado de guardia, que practicó un reconocimiento, y las primeras diligencias.

Los heridos fueron trasladados en tres coches al dispensario de Hostafranch, donde les fueron apreciadas quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo.

Uno de ellos falleció a poco de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

Después de auxiliados fueron conducidos al Hospital Clínico.

En el dispensario se constituyó el Juzgado de guardia, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Por informes particulares se sabe que en el piso en que ocurrió la explosión habitaba o había habitado un matrimonio joven, cuyo paradero se ignora.

En dicha casa se oían diariamente ruidos que llamaron la atención de los inquilinos de los pisos inferiores.

Según manifestaciones oídas en el lugar del suceso, al ocurrir la explosión arrojóse un hombre desde el tejado a la calle.

Este es el que falleció en el dispensario y que no ha podido ser identificado todavía.

Además de los muertos y heridos ya mencionados, se dijo en el lugar del suceso que habían resultado heridas con quemaduras graves otras personas, y que había desaparecido un viejo que con aquéllos estaba en el piso indicado.

En las habitaciones en que ocurrió la explosión fueron encontrados un frasco de alcanfor, otros frascos sin etiqueta, materias inflamables y otros objetos que se supone estaban destinados a la fabricación de explosivos.

A última hora continuaban los heridos en grave estado.

La policía ha practicado algunas detenciones y activa las pesquisas para descubrir las ramificaciones que pueda tener este complot terrorista.

Madrid
Consejo de ministros
A LA SALIDA
El Consejo terminó a las ocho y media.

Antes de terminar, el señor La Cierva abandonó la Presidencia, para dirigirse a su domicilio.

El ministro de Gracia y Justicia facilitó la siguiente nota oficiosa:

«Hacienda.—Se aprobó expediente de financiación de capitales de varias Sociedades extranjeras, y uno autorizando para introducir en España valores extranjeros hasta 40.000 francos.

Guerra.—Se acordó, a propuesta del vizconde de Eza, aconsejar al monarca la concesión de un indulto, y también se acordó la concesión de dos libertades condicionales.

Se aprobó el proyecto fijando las nuevas bases de reclutamiento y plantillas de oficialidad profesional del Ejército.

Fomento.—Se aprobó expediente de autorización para construir una carretera en Vizcaya, conforme a la ley de Obras públicas, a una Compañía española.

Justicia.—A propuesta del ministro quedó autorizado el de Hacienda para que, de acuerdo con los de Guerra, Instrucción y Justicia, resolviera la cuestión pendiente de los solares, para construir en ellos una escuela de equitación, una cárcel de mujeres y la Escuela Normal de Maestras.

Marina.—Se aprobó un proyecto reorganizando el cuerpo de buzos de la Marina y creando una escuela de submarinistas.

También dio cuenta de varios decretos relativos a cuerpo eclesiástico de la Armada y de contramaestres.

Trabajo.—Se aprobó un decreto reformando el reglamento de Casas baratas, y otro relativo a pensiones de obreros y obreras en el extranjero.

Ampliación del Consejo
Después de aprobarse los expedientes de distintos Ministerios, se trató en el Consejo de la cuestión arancelaria con relación a las peticiones formuladas por la clase industrial y mercantil, y representada a éstas el Fomento Nacional del Trabajo, de Barcelona.

El señor La Cierva dio cuenta al Consejo de la adquisición de material para las Compañías ferroviarias.

El Consejo comenzó a estudiar, sin recatar acuerdo, la proposición hecha en virtud del proyecto de ley aprobado en las Cortes sobre concesión a los Ayuntamientos de la décima de la contribución.

Se discutió después la marcha de los debates parlamentarios.

El ministro de Hacienda recabó la autorización para la defensa de su proyecto de contrato con la Tabacalera.

El ministro de Justicia, teniendo cuenta que durante la presente semana sólo se celebrarán dos sesiones, no tuvo inconveniente en acceder a la petición de los demás ministros de empezar el lunes la discusión del proyecto de reforma del Código penal.

Nuevamente el Consejo le dió un voto de confianza para que cuando se discutiera este proyecto pueda admitir las enmiendas que crea oportunas, pero que no varíen la parte esencial del proyecto.

Dos detenciones importantes
El Inspector general de Seguridad ha manifestado que era cierto el rumor de que habían sido detenidos cuatro personas encartadas en el complot del señor Dato; pero mantuvo el más absoluto secreto sobre la condición de los detenidos y su filiación.

Se limitó únicamente a decir que habían sido detenidos a consecuencia de determinados trabajos realizados por la policía.

Añadió que esta noche, después de terminadas las diligencias, serán trasladados los detenidos a la Cárcel Modelo.

Terminó ofreciendo esclarecer algo el misterio de estas detenciones, en cuanto ello no pueda entorpecer las gestiones que se realizan.

En la madrugada del domingo, un agente de policía detuvo en la calle del Pez a un señor bien portado, al parecer extranjero.

En el momento de practicarse la detención se presentó otro señor.

El detenido manifestó que se llamaba Milorad Raichевич y que era literato.

El caballero que oía las manifestaciones, se dirigió a las redacciones de los periódicos para referir lo ocurrido, pues parece que el detenido así se lo había rogado, con el fin de que la noticia llegase a quien él tenía interés.

Se relaciona esta detención con la denuncia formulada el sábado por «El Día», que afirmaba que dos extranjeros, uno alemán y otro austriaco, estaban en relación con los asesinos del señor Dato.

Parece que uno de ellos, el día del crimen, cabe muestras de agitación e impaciencia.

A la hora en que se cometió el asesinato, el alemán recibió un aviso del austriaco y tomó un auto en la plaza de Santa Ana.

Ambos extranjeros conocen a Mateu, Casanellas y Nicolau, y manejan muy bien dinero.

Se ignora el alcance de todo esto.

La paz entre Alemania y los yanquis
Washington.—El Senado americano votó el sábado, por 49 votos contra 23, la resolución de Knox, que tiene por objeto el restablecimiento de la paz entre Alemania y los Estados Unidos.

El senador republicano Lodge explicó lo que significa la moción de Knox, a la que seguirá probablemente la firma de un Tratado de paz entre yanquis y alemanes.

Añadió que el presidente Harding y el ministro de Estado han manifestado que la intención de los Estados Unidos, aunque no hayan firmado el Tratado de Versalles, es la de que no piensen renunciar a ninguno de sus derechos resultantes del armisticio.

La Conferencia de los aliados

Londres.—En la Conferencia de los aliados, Inglaterra y Francia han mantenido sus puntos de vista.

Inglaterra, que se envió el ultimátum a Alemania, a lo cual se opone Francia.

Con este motivo han conferenciado secretamente George y Briand.

La sesión de la Conferencia se ha reanudado a las cuatro de la tarde, y Briand ha declarado que Francia está dispuesta y decidida a imponer desde hoy las nuevas sanciones.

Si en el plazo de ocho días, que son los que necesitan los franceses para tomar medidas, Alemania no hace nuevas proposiciones, Francia ocupará el estipulado.

El ministro de Instrucción en Sevilla
Sevilla.—Ha llegado el ministro de Instrucción pública, señor Aparicio.

Ha sido recibido en la estación por todas las autoridades y numeroso público. El alcalde le dió la bienvenida.

El ministro ha revisado las fuerzas que le han tributado honores.

Acompañado del gobernador se dirigió el señor Aparicio al Gobierno civil, donde se hospedó, en donde ha recibido a las autoridades y personalidades más salientes.

El recibimiento dispensado ha sido muy cariñoso.

Niño muerto
Zaragoza.—En la plaza de la Seo, un tranvía ha atropellado al niño Angel García.

El infeliz niño ha quedado muerto.

Detenciones
Zaragoza.—Con motivo del atentado cometido ayer contra Julio Valle, la policía ha practicado varias detenciones.

El Juzgado se muestra satisfecho de las actuaciones.

Se cree que entre los detenidos están los autores de la agresión de ayer.

Prohibición de cotizar
Zaragoza.—El gobernador ha publicado un bando, que se fijará en los talleres, en el que recuerda la prohibición de cotizar para los Sindicatos.

Ultimátum a Alemania
Londres.—El Gobierno se ha reunido para fijar los términos del ultimátum que se va a dirigir a Alemania por la comisión de Reparaciones, después que sea aprobado por el Consejo de guerra.

El acuerdo cristalizará en la fórmula de autorizar a Francia para adoptar todas las medidas de movilización, y particularmente de la quinta de 1919.

Si en el término de doce días Alemania no ha dado el asentimiento, sin reservas, a las modalidades de pago y la garantía que se exigen, la ocupación del Ruhr se hará efectiva inmediatamente.

Llamamiento de la quinta del 19
Paris.—El llamamiento de la quinta de 1919 mediante órdenes individuales es cosa acordada después de la última reunión del Consejo Superior de guerra y Consejo de guerra.

Barfrou sólo espera las órdenes de Briand para cursar las suyas.

Entre tanto los elementos de caballería que se hallan en la orilla del Rin han sido completados y reforzados por unidades del interior procedentes de Lyon, París y Metz.

Nota a los aliados
Paris.—Mañana se reunirá la sesión plenaria de la comisión de Reparaciones, para acordar la redacción de la nota que se enviará a los Gobiernos aliados notificándoles el incumplimiento por parte de Alemania de las obligaciones que debía de haber realizado en primer de Mayo.

Alemania no ha entregado aún los doce millones de los 20.000.000 marcos oro que debía de haber entregado en la referida fecha.

La cuestión de Tánger
Paris.—L'Information publica un artículo a todas luces tendencioso y lleno de palpables fantasmagorías, tratando de la cuestión de Tánger.

En él dice que la preponderancia francesa en dicha plaza es manifiesta.

Luego dice que Briand, que debía de informar ante la comisión de Colonias hoy día 3 de Mayo, sobre la cuestión de Tánger, ha pedido que se aplazase su información, en vista de estar ocupado en la aplicación eventual de las sanciones contra Alemania.

Probablemente —añade— habrá debate público sobre esa cuestión en el mes de Junio.

Todo el artículo respira altanería, como si España estuviera en la misma situación que Alemania.

Gunarís a Londres
Constantinople.—Un periódico griego afirma que Gunaris se trasladará en breve a Londres para negociar la abdicación del rey Constantino.

Preparativos militares de Francia
Paris.—El Consejo habrá acordado en la sesión de esta noche el proyecto de los siguientes preparativos militares:

La ocupación del Ruhr se pondrá inmediatamente en ejecución, cooperando Inglaterra durante el período de movilización. Se concede a Alemania que presente nuevas condiciones. Algunas personalidades de la delegación francesa creen que todo quedará hoy arreglado.

El otro individuo fué detenido y se negó terminantemente a dar su nombre.

Se asegura que se trata de dos peligrosos terroristas.

En el lugar del suceso se afirmaba que los agentes habían hecho varios disparos.

Alguien aseguró también que el individuo que se arrojó por el balcón era Ramón Casanellas.

En los centros oficiales se guarda gran reserva, lo que hace suponer que este suceso tiene importancia.

La riña de unos gófillos origina una alteración de orden público
Madrid.—Esta tarde, en unos derribos de la Gran Vía se peleaban dos gófillos.

Un guardia civil intentó separarlos; pero los gófillos se revolvieron contra él a cuyo tiempo que se les unían otros granujillas, que derribaron al guardia, huyendo después.

El guardia se levantó, y pistola en mano salió en persecución de los gófillos; como no consiguió darles alcance, disparó al aire.

Algunos transeúntes protestaron contra el guardia.

Este trató de calmar los ánimos; pero los protestantes vieron que se le habían acabado las cápsulas, y entonces arrojaron en la protesta, tirándole algunas pedradas.

Acudió otro guardia en su auxilio; pero los protestantes engrosaron e iniciaron una pita enorme.

Los guardias, al verse impotentes ante el numeroso público, tuvieron que huir.

También acudieron algunos guardias de Seguridad, que recibieron algunas pedradas.

Así corrieron toda la calle de Preciados, perseguidos por varios centenares de personas, la mayoría de las cuales creían equivocadamente que los guardias habían cometido algún delito.

Viéndose alcanzados los guardias, tuvieron que refugiarse en una casa de la calle de Veneras, congregándose frente a la casa numeroso gentío, que apedreó el edificio, rompiendo los cristales.

Un guardia urbano acudió presuroso al Ministerio de la Gobernación, de donde salieron seis parejas de infantería y dos de caballería, que despejaron la calle.

Luego sacaron a los guardias perseguidos.

Se practicaron cinco detenciones; tres de los individuos detenidos trabajan en las obras de la Gran Vía donde los gófillos reñían.

Explosión de una bomba
Burgos.—Dicen de Santa Gadea que en la pasada noche hizo explosión una bomba en casa del médico señor Cano Urribarri.

La bomba fué colocada en la planta baja del edificio, y al estallar ha causado grandes daños en una ventana.

La bomba debía ser de hierro.

Los autores del atentado, al arrojarse la bomba por la ventana huyeron y no han sido habidos.

La benemérita realiza pesquisas para descubrir a los autores del atentado.

Herido por el tren
Burgos.—Cuando estaban trabajando en el interior del túnel esta mañana, en la estación de Barrios Eolina, los empleados del ferrocarril, ha sido alcanzado uno de ellos por la puerta abierta de un coche de mercancías, resultando con heridas gravísimas en la cabeza.

Ha sido traído a Burgos y ha ingresado en el hospital.

La fiesta del trabajo
Murcia.—Los obreros han celebrado la fiesta del Trabajo con un mitin y una lira campestre.

Los obreros católicos celebraron una fiesta literaria, a la que han asistido las autoridades.

La novillada de hoy
Se lidió ganado de Tovar, con buena entrada.

Valencia lanzó artístico y valiente a su primero.

Prendió un buen par de banderillas y muletea a la res moestoso por el viento.

Un pinchazo bueno y una entera recibiendo. (Ovación y vuelta al ruedo.)

En el cuarto intentó lucirse con el capote, pero sin conseguirlo.

Esta noche asistirá a un banquete ofrecido por el partido conservador, y después, a una bañada en la cañeta del Circuito de Labregóres.

El miércoles proseguirá su visita a los centros de enseñanza, y por la noche, en el tren expreso, regresará a Madrid.

Llamamiento a filas
Paris.—Briand ha celebrado una extensa conferencia telefónica con Baillon, suponiéndose que han tratado de las medidas militares que se han a adoptar, y en particular del llamamiento de la quinta de 1919.

Esta noche le ha telefonado de nuevo para que ponga en ejecución las medidas militares previstas.

El ministro de la Guerra francés ha ordenado que se llame a las armas a la quinta de 1919.

A partir de las diez ha empezado la ejecución de esta orden en las regiones interesadas.

Reunión
Londres.—La reunión que tenía que celebrarse a las cinco no ha empezado hasta las seis y media, porque los peritos no habían terminado su informe.

A las nueve terminó la conferencia, y al regresar a su hotel, monsieur Briand dijo que el acuerdo es casi completo, y que probablemente será firmado mañana.

La huelga de mineros ingleses
Londres.—Ha empezado la quinta semana de paralización del trabajo en las minas, y hasta ahora no se ha llegado a un acuerdo.

Se conserva la esperanza de que en la próxima semana se intentará una nueva reconciliación entre patronos y obreros.

Las Compañías ferroviarias anuncian nueva reducción en el servicio de trenes a partir del próximo miércoles.

Actualmente la reducción del servicio afecta a cerca de un 30 por 100.

No se ha publicado todavía la nueva reducción de trenes, porque la comisión, para controlar la distribución y la reserva de carbón, no ha comunicado todavía su opinión a este respecto, pero se espera que el servicio actual está lejos de satisfacer las necesidades del país.

En varios puertos se experimentan dificultades en el suministro de carbón a los navios dispuestos para salir.

Además los Docks se oponen a la provisión de los navios que sólo tratan de tomar el carbón necesario para llegar a un puerto extranjero.

El secretario general de la Federación de Transportes anuncia esta tarde al Gobierno que toda tentativa de desamparar de carbón extranjero en los puertos ingleses, será seguida de la cesación de trabajo de todos los miembros de la Federación.

Cierva a Valencia
En el expreso ha salido para Valencia el ministro de Fomento señor La Cierva, acompañado del diputado señor Logyori y de varios periodistas madrileños.

Acudieron a la estación numerosos parlamentarios, cronistas amigos particulares y correligionarios.

Incendio en la Catedral de Santiago
El señor Bugallal, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que un incendio había destruido la capilla de las reliquias de la Catedral de Santiago.

Romanones en Bilbao
Bilbao.—El conde de Romanones dió su anunciada conferencia en la Sociedad El Sitio, siendo muy aplaudido.

Fue su discurso de afirmación liberal, asegurando que en la pasada guerra mundial triunfaron las ideas liberales.

Después conversó con los periodistas, a quienes aseguró que estaba próxima la unión de los liberales, como también la concentración de los conservadores, a pesar del señor Burgos Mazo.

El virrey de Irlanda
Londres.—El nuevo virrey de Irlanda, lord Dabart, ha llegado a Dublín, donde prestará juramento.

Huelga general de mineros
Colonias.—Según noticias de procedencia alemana, ha estallado en Silesia la huelga general de mineros polacos.

La comisión encargada del plebiscito desmiente la noticia.

La crisis política en Alemania
Berlín.—Cada vez son más persistentes los rumores de una crisis ministerial.

Se dice que será nombrado candelero del imperio el actual embajador de Alemania en París.

¿En qué quedamos?
Washington.—Se confirma que el secretario de Estado ha transmitido una importante comunicación al embajador de Francia en Washington acerca de las medidas que la Entente se ve obligada a tomar contra Alemania.

El secretario de Estado ha conferenciado con Harding.

En los centros oficiales se niega que el Gobierno de Norte América haya recibido ninguna nota de Alemania.

El 1.º de Mayo en Francia
Paris.—La fiesta del primero de Mayo ha pasado desapercibida.

Todos los obreros del ramo de transportes han acudido a sus puestos.

—Ah